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Texte de la question

TESTS D'ÉVALUATION DES ÉLÈVES DE CM2
M. le président. La parole est à M. Lionnel Luca, pour le groupe de l'Union pour un mouvement populaire.
M. Lionnel Luca. Monsieur le ministre de l'éducation nationale, de la jeunesse et de la vie associative, pour la
troisième année consécutive, des tests d'évaluation sont organisés dans toutes les classes de CM2 afin de
remédier à certaines insuffisances éventuelles, sachant que les élèves concernés ont vocation à entrer au
collège.
Pourtant, un certain nombre d'enseignants refusent d'obéir à ces consignes et de faire passer ces tests.
M. Daniel Paul. Ils ont raison !
M. Lionnel Luca. Peut-être craignent-ils d'être évalués eux-mêmes en fonction des résultats de leurs élèves ?
(Applaudissements sur de nombreux bancs des groupes UMP et NC.) Quoi qu'il en soit, il est étonnant de voir
ceux qui ont vocation à se faire obéir et qui ont tellement de mal en la matière donner ainsi l'exemple de la
désobéissance... Sans doute ceci explique-t-il aussi cela !
Certains parents s'y opposent également, n'hésitant pas à rendre publics les questions mais aussi les réponses
de ces tests, soit sur internet, soit en distribuant des fiches à la sortie des écoles. Ainsi que l'exprime un comité
Théodule, le COREN - comité pour la réussite aux évaluations nationales -, " c'est pour que les élèves
apprennent à tricher et à gagner ". On ne peut que s'étonner que des parents, qui ont pour vocation d'éduquer
leurs enfants, leur donnent ainsi l'exemple de la tricherie !
Monsieur le ministre, pouvez-vous nous rappeler les objectifs de ces tests d'évaluation qui ont déjà fait leurs
preuves, et nous indiquer ce que vous comptez faire à l'encontre de ceux qui, en désobéissant aux consignes
du ministère de l'éducation nationale, commettent tout simplement une faute professionnelle grave ?
(Applaudissements sur les bancs des groupes UMP et NC.)
M. le président. La parole est à M. le ministre de l'éducation nationale, de la jeunesse et de la vie associative.
M. Luc Chatel, ministre de l'éducation nationale, de la jeunesse et de la vie associative. Monsieur le député
Luca, notre système éducatif a besoin d'évaluation.
M. Gaëtan Gorce. Les ministres aussi !
M. Luc Chatel, ministre. On ne peut pas, au mois de décembre, critiquer ou regretter les résultats de l'enquête
PISA pour refuser, en janvier, un dispositif transparent d'évaluation des performances de notre système éducatif
qu'il s'agit ainsi de mieux connaître et d'améliorer.
Ces évaluations touchent également plus particulièrement l'élève au sein de sa classe, son professeur, ses
parents : il s'agit de connaître l'état des acquisitions des connaissances pour permettre d'améliorer les
performances de chaque élève, notamment en CM2, à quelques mois de l'entrée au collège.
Nous avons donc besoin de ces évaluations, mises en place il y a deux ans, qui nous permettent d'avoir une
vision évolutive des performances de notre système éducatif.
Vous avez rappelé qu'une petite minorité d'enseignants, depuis deux ans, ont décidé de ne pas adhérer à ce
dispositif. Plus fort, en début de semaine, une infime minorité - mais agissante - d'enseignants...
M. Alain Gest. Soutenus par le parti socialiste !
M. Luc Chatel, ministre. ...ont décidé de boycotter ces tests et, associés à quelques parents d'élèves, ont mis en
ligne les résultats de ces épreuves.
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M. Renaud Muselier et M. Jean-Marc Roubaud. Oh !
M. Luc Chatel, ministre. Il s'agit d'un comportement inadmissible et irresponsable. (Applaudissements sur
plusieurs bancs des groupes UMP et NC.) Je ne laisserai pas faire de tels agissements.
Après consultation de la direction juridique du ministère, j'ai décidé de déposer une plainte et des poursuites
judiciaires seront engagées. (Applaudissements sur les bancs des groupes UMP et NC.)
Monsieur le député, l'école de la République, ce n'est pas la triche ; l'école de la République, ce n'est pas la
désobéissance. Nous avons besoin d'évaluations...
M. Daniel Vaillant. Le Gouvernement aussi !
M. Luc Chatel, ministre. ...et nous avons besoin d'un système éducatif qui fonctionne. (Applaudissements sur les
bancs des groupes UMP et NC.)
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